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Magdalena Mościńska-Ciejpa – nauczycielka wychowania przedszkolnego  
                                                          w Przedszkolu Publicznym we Wrzosowej 
 
 
 

Scenariusz imprezy z okazji 

Święta Pieczonego Ziemniaka 
  

 

Temat spotkania: „W Krainie Pieczonego Ziemniaka”. 

Cele: 

– promowanie aktywności dzieci w konkurencjach i zabawach sportowych, 

– stymulowanie pozytywnych zachowań społecznych, interakcji i współpracy 

pomiędzy dziećmi młodszymi i starszymi, 

– podkreślenie znaczenia uczestnictwa, wysiłku i satysfakcji bardziej niż 

zwycięstwa, 

– wykazanie się pomysłowością oraz twórczym działaniem, 

– zintegrowanie dzieci oraz rodziców poprzez aktywną współpracę, 

– poszerzanie wiedzy na temat ziemniaków, ich cech i przeznaczenia poprzez 

oglądanie i wysłuchiwanie informacji oraz praktyczne działanie. 

Formy aktywności: 

– zabawowo-zadaniowa, 

– plastyczno-techniczna, 

– ruchowa, 

– muzyczna. 
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Pomoce: 

– ziemniaki różnych odmian, ziemniaki o ciekawych kształtach, 

– koszyki wiklinowe, łopatki, łyżki, farby plakatowe, 

– naczynia i sztućce jednorazowe do degustacji, skrobaki do ziemniaków, 

nożyki, 

– małe kartki kolorowe do podpisania gotowych prac, 

– aparat fotograficzny, 

– sprzęt nagłaśniający, magnetofon, 

– zagadki, wiersze i piosenki o ziemniakach, 

– napisy z nazwami potraw z ziemniaka. 

Przebieg imprezy: 

I. Powitanie uczestników. 

 Witam wszystkich, którzy przybyli do Krainy Pieczonego Ziemniaka, aby się 

wspólnie pobawić. Pozdrawiam tych, którzy: 

– mają dobry humor, 

– przybyli pieszo, 

– przyjechali samochodem lub autobusem, 

– lubią konkursy i zabawy, 

– lubią pieczone ziemniaki. 

 Osoby, które czują się powitane wykonują w stronę prowadzącej dowolny gest, 

np. machają ręką. 

II. Krótka bajka o ziemniaku. 

Dawno temu dobry król przywiózł z dalekiej wyprawy pewną roślinę, o której 

mówiono, że jest pożyteczna. Kazał posadzić ją w przypałacowym ogrodzie 

i niecierpliwie czekał, co z tego wyrośnie. Po jakimś czasie pojawiły się badyle. 
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Zakwitły, ale kwiatki nie były zbyt ładne. Zielone owoce również nie były 

smaczne. Zagniewany król kazał roślinę wyrwać z korzeniami i spalić. Dworzanie 

rozkaz wykonali. Gdy ognisko się dopalało, któryś ciekawy, rozgarnął popiół, 

aby sprawdzić, co tak ładnie pachnie. Upieczone w żarze ogniska ziemniaki nie 

tylko ładnie pachniały, ale też były bardzo smaczne. I tak zaczęła się wielka 

kariera ziemniaka, potocznie zwanego kartoflem. Kto i kiedy odkrył, że bulwy 

ziemniaków są jadalne, tego dokładnie nie wiemy. Istnieją jednak przesłanki, że 

ziemniak pochodzi z Ameryki Południowej, a pierwsze wieści o nim dotarły do 

Europy wraz z odkryciem przez Kolumba Wyspy Hispanioli (1493 r.). 

III. Zagadka. 

Pod krzakiem w ziemi rośnie ich wiele. 

Dzieci je chętnie pieką w popiele. /ziemniaki/ 

 – Kto jest bohaterem dzisiejszego święta? 

– Może ktoś zna inne nazwy ziemniaków?  

W razie potrzeby prowadząca podaje inne określenia: np. kartofle. 

IV. Jesienny quiz „Co wiemy o jesieni?”. 

Prowadząca zadaje pytania, na które odpowiedzi udzielają dzieci 

z poszczególnych grup, potwierdzając zdania jako prawdziwe lub fałszywe za 

pomocą  słów PRAWDA, FAŁSZ. 

– Jesienią często pada deszcz i wieje wiatr. 

– Jesienią przydają się parasole. 

– Jesienią liście drzew zmieniają swój kolor. 

– Liście na drzewach mogą być niebieskie. 

– Jaskółki i bociany odlatują do ciepłych krajów. 

– Lisy zbierają szyszki. 

– Niedźwiedzie, borsuki i jeże zasypiają na zimę. 
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– Dziki jedzą ser. 

– Wszystkie grzyby można jeść. 

– Ogrzana przez słońce woda zamienia się w parę. 

– Drzewa zrzucają jesienią liście, ponieważ przygotowują się do zimowego 

spoczynku. 

 V. Konkurencje sportowe dla dzieci.  

– odczytanie rymowanki przez nauczyciela: 

Święto dziś ziemniaka mamy, 

Tak więc wszystkich zapraszamy. 

Na konkursy i zawody, 

Na zagadki i podchody. 

– podział wszystkich na trzy grupy (dzieci otrzymują szarfy w trzech kolorach): 

Pszczółki – żółte, Motylki – zielone, Biedronki – czerwone. 

– wyjaśnienie punktacji (zapis punktów na dużej tablicy): 

I miejsce – 3 punkty 

II miejsce – 2 punkty 

III miejsce – 1 punkt 

– pierwsza konkurencja: 

1. Odczytanie rymowanki przez nauczyciela: 

Niechaj cieszą się dzieciaki 

I w mig znajdą te ziemniaki, 

Co ukryte są na łące, 

Niech szukają słodkie brzdące. 

2. „Dziki odkopują ziemniaki” – dzieci z pomocą opiekunów szukają 

wcześniej ukrytych ziemniaków. Wygrywa drużyna, która odszukała 

najwięcej ziemniaków. 
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3. Przyznanie punktów. 

4. Wykonanie logo drużyny, które będzie obowiązywało przez wszystkie 

turnieje. 

5. Wycinanie znaczka z ziemniaka, odbijanie w farbie i na kartonie oraz na 

tablicy wyników. 

– druga konkurencja: 

1. Odczytanie rymowanki przez nauczyciela: 

Kto potrafi szybko, zgrabnie 

Obrać ziemniaczka pięknie i ładnie, 

Tego mistrzem dziś nazwiemy 

I w całej okolicy o tym rozpowiemy. 

2. „Mistrz obierania ziemniaków” – wybór jednego opiekuna/ 

przedstawiciela  każdej drużyny. Obieranie ziemniaków jednakowej 

wielkości – na czas. 

3. Przyznanie punktów. 

4. Zabawa ruchowa przy piosence „Krasnoludek”. 

– trzecia konkurencja: 

1. Odczytanie rymowanki przez nauczyciela: 

Do wiaderka traf ziemniaczkiem, 

Będziesz sprytnym przedszkolaczkiem. 

Najpierw celuj, potem rzuć, 

Zbieraj punkty i piosenkę z nami nuć. 

2. „Rzut do celu” – wrzucanie ziemniaków do wiaderka z pewnej odległości 

(wszystkie dzieci). 

3. Przyznanie punktów. 

4. Zabawa ruchowa przy muzyce „Kaczuszki”. 

5. Zabawa przy piosence „Boogie-woogie”. 
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– czwarta konkurencja: 

1. Odczytanie rymowanki przez nauczyciela: 

Ziemniaki różne kształty mają, 

Na wyobraźnię naszą działają. 

Niech więc powstają ludziki, zwierzaki 

I ufoludki, a nawet ptaki, 

Więc zabierajmy się żwawo do pracy, 

A prym niech wiodą mali przedszkolacy. 

2. „Ziemniaczane ludziki’ – wykonanie ludzika – dziwadełka z ziemniaków 

(wykorzystanie patyczków, drucików, pinezek, nakrętek, liści, kawałków  

tkaniny itp.) – praca w grupach. 

3. Przyznanie punktów (każda grupa po 3 punkty). 

4. Podsumowanie punktów na tablicy wyników. 

5. Ogłoszenie wyników i wręczenie dzieciom i rodzicom medali. 

6. Odczytanie rymowanki przez nauczyciela: 

Już konkurencje są zakończone, 

Punkty przyznane, medale też. 

Nasze ziemniaki już upieczone, 

Można je teraz ze smakiem zjeść. 

VI. Pieczone ziemniaki – ziemniaczana uczta. 

  Zaproszenie wszystkich gości do konsumpcji upieczonych na grillu ziemniaków. 

VII. Zakończenie imprezy. 

Podziękowanie wszystkim uczestnikom za wspaniałą zabawę, miłą atmosferę.  
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